

Всенощные бдения и натужный оптимизм чиновников Красноярья

Красноярский край вместе со всей страной вошёл в зону экономической турбулентности. Как краевые власти реагируют и какие меры принимают, чтобы не допустить коллапса?

В крае заработали оперштабы

В начале марта заработал оперативный штаб по обеспечению устойчивости экономики Красноярского края. Местные антикризисные штабы созданы в муниципалитетах региона. На первом заседании краевого штаба губернатор Александр Усс заявил, что основные направления, намеченные ранее, необходимо продолжать. Стройки, ремонты — всё, что было намечено, необходимо выполнить. Социальные обязательства вроде выплаты зарплат и социальных пособий тоже нужно сохранить в полном объёме. Внимание главы региона обратил на необоснованное завышение цен, особенно на товары категории жизненно важных.



Ценники: кто выше

Собственно, перейдём к завышению цен. Продавцы в регионе, пользуясь ажиотажным спросом и общей сумятицей, пошли, что называется, вразнос. Ценники повсеместно и ежедневно переписываются — притом в том числе на товары местного производства, в которых очень сложно отыскать какие-то импортные составляющие.

В Telegram обсуждают один из ярких эпизодов удорожания: шампуни Head&Shoulders в Красноярске поднялись почти до тысячи рублей за объём в 400 мл. Ранее аналогичная тара стоила в диапазоне 350-450 рублей.

Тревожно на рынке фармацевтических товаров. В «Губернских аптеках» выстраиваются очереди за льготными и импортными лекарствами — а их нет. Нет дефицита с базовыми лекарствами, но они тоже подорожали.

За мониторинг цен взялась министр экономического развития Анна Гарнец. Она заявила, что правительственные чиновники совместно с правоохранителями будут выявлять факты необоснованного завышения цен в регионе. По словам Гарнец, чиновники «в регулярном режиме» мониторят

продовольственные товары по 45 позициям и непродовольственные — по 40 позициям.

Остаётся только надеяться, что молодой министр справится с экономической вакханалией. А ведь планировалось, что Анна Карловна на своём новом посту будет красиво и чётко исполнять национальные проекты. В общем, в сложной ситуации оказался молодой министр без профильного экономического образования.

Стоит заметить, что президент Владимир Путин предостерёг от ручного регулирования цен. Ценовая стабилизация должна быть достигнута с помощью рыночных инструментов — в частности, за счёт увеличения предложения. Довольно спорно на самом деле. Спекулятивное поведение представителей рынка показывает, что без жёсткого административного контроля, судя по всему, не обойтись.

Чиновники нон-стоп

По поручению губернатора правительство Красноярского края перешло в режим работы 24/7. Как пояснил председатель краевого правительства Юрий Лапшин, на уровне министерств и ведомств созданы специальные комиссии, которые занимаются круглосуточным мониторингом состояния дел в отраслях.

Очень хотелось бы воочию взглянуть на эти «всенощные бдения» краевых администраторов. Со всей колоритной атрибутикой: литрами кофе и «раскладушками» на рабочем месте.

Бюджет беспрецедентно откорректируют

Александр Усс объявил о корректировке краевого бюджета. Планируемые расходы в 2022 году увеличатся на 27 миллиардов рублей — это максимальная сумма корректировки краевого бюджета за его новейшую историю. 6 миллиардов пойдут на увеличение зарплат бюджетников — любопытно, что проиндексировать её Александр Викторович обещает «с учётом инфляции». Ой ли? 12 дополнительных миллиардов (а всего около 60 миллиардов) пойдут на «бюджет развития» — это строительство социальных объектов, дорожное и инфраструктурное строительство и обновление транспорта.

Анонсирована также мера поддержки бизнеса: предпринимателям продлят сроки для уплаты налогов и авансовых платежей, предоставят отсрочки в оплате аренды.



Ранее по теме:

[Экономические успехи Красноярья накрываются медным тазом](#)

Губернатор Красноярского края держит себя бодро и оптимистично, заявляя, что у региона достаточно финансовых средств и что всё запланированное будет реализовано. Между тем самый ближайший фронт работы для краевой власти, вслед за ценообразованием, — борьба с надвигающейся безработицей. Приостановка деятельности в Красноярском крае заводов Coca-Cola и ресторанов сети McDonalds — лишь первые камушки в огород.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, КРАСНОЯРСК 👁 19041 17.03.2022, 13:19
👍 596

URL: <https://babr24.com/?IDE=226286> Bytes: 4623 / 4279 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:

krsyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@krs24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)